

## 娱乐

# 《印度奇游》上演王氏“印囡”，王学兵自夸：我说河南话比英语还“溜”

27日、28日，王学兵主演的话剧《人民公敌》将登陆河南艺术中心，这是王学兵阔别话剧舞台17年后的回归。昨天，王学兵与郑州媒体面对面，他除了跟记者聊话剧外，还借机推销起自己的大银幕新作——“印象派喜剧”《印度奇游》。

王学兵此次来到郑州不能不提他的大银幕新作，他说电影《印度奇游》与河南有缘，因为电影讲述一群河南农民意外踏上印度旅途，中间发生种种或动情或爆笑的故事。王学兵在片中颠覆其男神形象，跳着地道的广场舞大闹宝莱坞，将“王氏幽默”进行到底。在这

部片中，王学兵的台词除了英语就是河南话，在采访现场他给大家亮了亮“独特的”河南话：“河南话非常有意思，它能很简单地把自己想说的表达出来，而且它感觉很像古文，比如描述一个人傻，它不说傻，而是说‘信球’，从其他方面来描述傻，不像普通话那么硬，而且我现在河南话比英语还好。”

因为拍《印度奇游》的需要，王学兵烫了一个爆炸头，再加上他黝黑的皮肤好几次被印度人误认为是个真的印度人。“为了拍这部电影特意烫了个头，然后现在拍完了，回来又要演话剧《人民公敌》，

为了角色的需要，把头发烫得更卷了，从此我也爱上了烫头。”王学兵笑着说。

郑州晚报记者 崔迎  
实习生 白俊涛/文  
郑州晚报记者 白韬/图



## “百年风尚·旗袍与时装艺术展”开幕 百年旗袍竟然如此美 这里有宋美龄、周涛、章子怡等人穿过的旗袍



宋美龄穿过的蓝色旗袍

中原地区迄今规模最大、档次最高的旗袍艺术展——“百年风尚·旗袍与时装艺术展”，昨晚在河南博物院举行的模特走秀中开幕，百余件精美旗袍光彩夺目，呈现出旗袍的百年演变过程。此次展览将持续到3月15日结束，免费向社会公众开放，想一饱眼福的市民一定不要错过。

郑州晚报记者 崔迎/文 白韬/图

### 精美旗袍，讲述百年演变

昨晚，中国百年旗袍在河南博物院格外炫目，其中不乏名人穿过的“明星旗袍”，宋美龄穿过的一套蓝色旗袍，章子怡在2008年北京奥运会圣火仪式现场穿过的绣龙吊带旗袍，周涛在2009年央视春晚上穿过的“马赛克旗袍”，还有热播剧《旗袍》女主角马苏穿过的多套服装……这些来自中国丝绸博物馆和一些私人藏家、服装设计师的132件(套)服装及相关实物，荟萃成“百年风尚·旗袍与时装艺术展”中一道亮丽的风景。

此次展览由河南博物院与中国丝绸博物馆联合主办，分为“百年旗袍”和“当代时装艺术”两个部分，集中展示旗袍的百年流变和现代时装的独特魅力。在这些旗袍中，有20世纪三四十年代最经典的民国旗袍，也有20世纪七八十年代来自港台海外名媛穿过的旗袍，以及当代经过设计师改良过的旗袍礼服……每一件旗袍无不制作精良光彩夺目，为观众呈现了旗袍的百年演变过程。

### 亲身体验旗袍与时装文化

“百年旗袍史，见证了中国女性服饰从传统走向现代的过程。每件旗袍的款式、用料都不一样，还有紧跟国外超短裙的短款旗袍。即使是在新中国成立前，中国旗袍的款式也是紧跟世界潮流的。”据介绍，中华民族享有“衣冠王国”的美誉，从史前时代到历史时期，人们的服饰也从粗麻布衣到锦绣衣裳，从旗袍到各种时装……伴随着“百年风尚·旗袍与时装艺术展”，各种主题活动将陆续展开。

为帮助观众深度了解和体验旗袍与时装文化，河南博物院在展期内推出专家讲座、展厅互动、旗袍表演等系列活动，其中包括“华夏古乐与旗袍展演”“巧手盘扣大变身”“我是小小设计师”……丰富多彩的主题活动将为市民提供亲身体验的乐趣。

章子怡穿过的旗袍



## 《聂小倩与宁采臣》2月来绿城 韩红献唱三宝音乐剧

《聊斋志异》中广为人知的聂小倩与宁采臣的凄美故事将再度登上舞台，由著名作曲家三宝、著名编剧关山和导演黄凯联手打造的音乐剧《聂小倩与宁采臣》，将于2月6日、7日在河南艺术中心连演两场，用全新的方式演绎那段打动无数人的凄美恋恋。

提起聂小倩与宁采臣的故事，必然绕不开电影版《倩女幽魂》。三宝在接受采访时说，音乐剧版和电影完全不同，完全尊重原著作者蒲松龄的意思，而且还还原了很多原著中的细节。不过，关山表示，他写剧本时只考虑原著：“其实我刚开始不是特别喜欢聂小倩这个故事，于是我们在人物关系、定位方面做了很大的改变。”三宝称，剧中运用的所谓京剧元素并不是唱京剧，“只是利用了京剧的一些动作等，我做音乐剧的初衷，就是做有中国气质的音乐剧，而不是模仿百老汇音乐剧”。

音乐剧《聂小倩与宁采臣》由徐瑶、刘岩、景岗山、孙博、杨柳等加盟演出。



三宝在选择主题曲演唱者时煞费苦心，最终决定让实力唱将韩红演唱主题曲《念》。对于这次合作，韩红说：“三宝老师答应给我写歌这话已经有5年了，这是第一次唱他作品。以前我唱的《我的祖国》和《绒花》都是由三宝老师来编曲和配乐的，管弦乐氛围比较浓重，这次的主题曲是以古典民乐为主的传统风格，对我来说是挑战也是考验。”三宝表示：“韩红的声音犹如天籁，非常能打动人心，很适合这部音乐剧跌宕起伏的爱情基调。”

郑州晚报记者 梁晨

## 老骥伏枥挑战才艺 爸爸妈妈辈的明星都拼了

52岁的王姬热舞碧昂斯的《Single Ladies》，55岁的戏剧“泪眼女王”刘雪华演起武则天，73岁的美声歌王杨洪基唱响TFBOYS的《青春修炼手册》，79岁的谢贤不顾儿子谢霆锋劝阻只身北上登台表演……这画面想想真够拼的，30后、40后、50后、60后天王天后PK才艺，献上了一场挑战“人生极限”的春节联欢会，这是浙江卫视打造的全国首档老牌大咖竞技真人秀《掌声响起来》，节目将从1月29日起在每

周四晚10点播出。25日，几位竞演嘉宾出席节目开播发布会，谢贤被问是否会请谢霆锋和王菲助演时，忍不住笑着回答：“现在是准备过年的大日子，大家都很忙，他们真的很难请，请到了一定告诉大家。”

据悉，节目采用真人秀赛制，每两场比赛淘汰一位明星。竞演嘉宾将通过唱歌、跳舞、表演、模仿、魔术等才艺，展示他们与过去不一样的一面，最终决定他们去留的是90后观众。综合

**GREE 格力**  
掌握核心科技

1赫兹 好变频

核心科技 就在格力

格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调，2年免费包换

国家科技  
进步奖

格力1赫兹，好变频 搜索 好空调·格力造 www.gree.com